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Vitruviustól a regionalizmusig, a posztparaszt építészettől a neovernakularizmusig. A 

tantárgy célja, hogy kortárs házeseményeket felhasználva ismertesse meg a 

hallgatókat azzal a fogalomkészlettel, szempontrendszerrel, amelyek a mai napig 

meghatározzák az építészeti tervezést. Az előadássorozat módszertanilag két egymást 

kiegészítő koncepció szerint épül fel. Historikus szemlélettel egyrészt bemutatja az 

építészet és a közvetlenül hozzá kapcsolódó fogalmak történetét, feltárja ezzel 

párhuzamosan a Vitruvius-hagyományból eredeztethető teóriatörténetet. Ehhez 

szervesen csatlakozva vázolja azt a fogalmi hálót, amely a mai napig meghatározza azt 

a beszédmódot, amellyel az építészet kapcsán nyilatkozunk. Az előadássorozat a 

történeti feldolgozás ellenére többségében a mai gyakorlatot, kurrens tervezési 

módszertanokat meghatározó szempontokat ismerteti. Tematikus bontásban a 

tantárgy az építészet vagy művészet; az építészet mibenléte; az építészetteória 

mibenléte; a teóriatörténet; a hétköznapi teóriák; a hely; a tér; a természet; a technika 

és az építészet személye által kijelölt keretek között tárgyalja mondanivalóját. 
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A SZORGALMI IDŐSZAK BEOSZTÁSA  

01 
Tájékoztató a tantárgyi követelményekről, a félév menetéről órarendi időpont szerint. A 
művészetek rendszere, benne az építészettel és a dizájnnal. 

02  Mi az építészet? Mi a művészet? Mi a dizájn? Miképp jelenik meg a mai művészetfogalom? 

03 Kik voltak az első építészek? Melyek a legfontosabb építésztípusok? Művészet-e az építészet? 

04 
Mi az a stílus? Milyen definíciókat rendelhetünk a design szó mögé? Miképp néz ki ma a 

képzőművészet rendszere benne az építészettel és a dizájnnal? 

05 
Milyen kritériumai vannak a jó építészetnek? A különlegesség, az újdonság, az egyediség, a 

történelmi hitelesség, a tektonikai poézis és téralkotás. Milyen kritériumai vannak a jó dizájnnak? 

06 
Mi a különbség az elmélet, a tervezéselmélet és a kritika között? Miképp jelenik meg a teória a 

mindennapokban? 

07 
A teória rejtekei. Miképp jelennek meg elméleti megfontolások még olyan épületekben is, amelyek 

látszólag nem többek mint egy halom kő, beton, tégla és malter? 

08 
Miképp alakul az építészetteória története? Hogyan változtak meg az építészettel kapcsolatos 

elvárásaink, milyen szempontok maradtak változatlanok, avagy: Vitriviustól Venturiig – 1. 

09 
Miképp alakul az építészetteória története? Hogyan változtak meg az építészettel kapcsolatos 

elvárásaink, milyen szempontok maradtak változatlanok, avagy: Venturitól Pier Vittorio Aureliig. 

10 
Építészet és jelentés. Bevezetés az építészeti szemiotikába, az építészeti jelek rendszerébe. 

Mimetikus építészet. 
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11 A diagram 

12 A regionalizmusoktól a provincializmusokig 

 

SZORGALMI IDŐSZAK ALATTI KÖVETELMÉNYEK  

FELADAT  

Az előadásokon történő aktív részvétel. Aktív részvételnek az tekinthető, amikor a 
hallgató (i) jelen van, (ii) nem alszik, (iii) nem használja a mobiltelefonját vagy egyéb 
technikai eszközöket, (iv) nem mát olvas, (v) nem beszélget, (vi) figyel. E feltételek 
teljesülésése esetén az előadó katalógusban rögzíti, hogy a hallgató jelen volt. 
Amennyiben ezek a feltételek nem teljesülnek, a hallgató a katalógusban 
hiányzóként szerepel. 

 
Aki plagizál - azaz megsérti az Óbudai Egyetem Etikai Kódexe 4. §-ának (2) 
bekezdésében foglaltakat - annak a tantárgyfelelős oktató a tantárgy teljesítését 
megtagadja, az Egyetem pedig A HKR TVSZ 90. §-a alapján fegyelmi eljárást indíthat 

100 
pont  

 

A FÉLÉVZÁRÁS KÖVETELMÉNYEI  

ÉVKÖZI 
JEGY 
FELTÉTELEI 

A FÉLÉV TELJESÍTÉSE: 
Az előadásokon való részvétel feltétele a tantárgy teljesítésének. Ez nem pótolható más 
módon. A feladat legalább elégséges szintű teljesítése.  

ÉVKÖZI 
JEGY  

négy vagy több 
hiányzás 

három 
hiányzás 

kettő hiányzás 
p 

egy hiányzás nincs hiányzás 

1 - ELÉGTELEN 2 - ELÉGSÉGES 3 - KÖZEPES 4 - JÓ 5 - JELES 
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